

“特刊+咨询会”助力广州中考 《阳光中考》特刊今日面向全市上线

多所高中扩招、开设公费班计划，上新“雏鹰计划”特色班型……5月17日，广东新快报社与卓越教育携手主办的广州人气高中咨询会来到广州市番禺区。广东仲元中学、祈福英语实验学校等区内热门高中招生负责人集体亮相，带来最新招生资讯，并针对特色班型设置等家长关切问题进行答疑。值得一提的是，5月20日，最新一期由广州市招考办指导，广东新快报社编印的《阳光中考》志愿填报特刊面向全城“上线”，内容涵盖政策解读、志愿填报建议、录取分数、学科备考指导等，并将在“2025年广州市高中阶段学生招生现场咨询会”现场进行公益赠阅。

■统筹:新快报记者 陈钰涵

■采写:新快报记者 陈钰涵 王娟 邓善雯
实习生 罗佩凰 张韫婕



■现场摊位前，招生负责人耐心为家长和考生答疑解惑。

现场直击

一模考后如何定位？招生负责人现场答疑

当日下午2时，记者看到，咨询会未开场，就有不少家长陆续入场，在学校咨询摊位前等待。广州市铁一中学、广东仲元中学、祈福英语实验学校等多所人气学校的招生负责人来到现场，带来最新招生资讯。特色课程设置、志愿填报指导、招生政策解读……现场摊位前，招生负责人耐心为家长和考生答疑解惑。新快报记者在现场了解到，多所学校均有扩招计划，

为广大中考生提供更多优质学位。

中考一模落下帷幕，不少家长希望获得更加详尽的中考资讯，从而帮助孩子精准定位，助力中考填报。“我孩子一模550分可以去你们学校吗？”“特色班招收多少人？”“学校应在第几志愿填报更稳妥？”……面对家长和学生的“刨根问底”，招生老师们一一为其答疑解惑。为提升咨询效率。不少学校在摊位展板上标注出历年分数线

及开设特色班型，以方便家长收集。

活动还设置了志愿填报公益讲座环节，专家详细解读2025年中考考情及中考“梯度投档、志愿优先、择优录取”的录取机制，并以案例方式支招家长“志愿填报”。来自番禺区的王女士表示，参加了线下咨询会，自己对区内各校的招生情况有了更深入的了解，对志愿填报规则也更加明晰。

招生资讯

广东仲元中学：共招收20个班共1000人

“广东仲元中学2025年招生计划与去年保持一致，预计招生1000人，共设20个班。”广东仲元中学曾老师说。广东仲元中学是一所公立全日制普通高级中学，学校是广东省一级学校，广东省首批国家级

示范性高中，获得“中国百强中学”“全国体育传统项目先进学校”“广东省绿色学校”“广东省依法治校示范校”“广东省普教系统先进单位”等称号。

据介绍，该校设立了以仲元班为代表

的多个特色班型，采用拔尖创新人才培养体系，着重培养全面发展的人才。另外，该校为全寄宿学校，能满足全体学生住宿需求。曾老师分析，预计中考成绩在第一梯度左右的考生可以大胆填报仲元中学。

广州市禺山高级中学：招收名额分配生500人、普通生443人

广州市禺山高级中学具有三大办学特色，民族融合、艺术特色、劳动教育，注重学生综合素质的培养，拥有丰富社团活动和科创竞赛平台。广州市禺山高级中学教导处曾露娇老师介绍，今年学校

共招收1000人，其中名额分配生500人、普通生443人、艺体特长生57人。“预计2025年第三批次户籍生录取分数在620-640分，非户籍生录取分数在650分左右。”

特色班型上，今年禺山高中继续开设人文实验班和艺术实验班，对于希望报考该类班型的考生，曾露娇建议，现阶段考生可注意强化课程基础、关注学科拓展知识，合理规划备考时间。

祈福英语实验学校：开设DSE课程班与“雏鹰计划”班

祈福英语实验学校是一所于1998年，由祈福集团举办的国际化学校，以培养“精通双语、学贯中西、与国际接轨”的复合型人才为育人目标。祈福英语实验学校校长郑小兵介绍，学校今年招生计划相比去年略有增长，共招收290人，其中国内生招收144人，中外合办项目招收45人。

在特色班级方面，郑小兵表示，学校坚持优质、多元、特色的办学思路。“从去年开始，学校陆续推出两个新的项目：一是DSE课程班，主要为港澳户籍或内地户籍学生提供就读中国香港的大学或英联邦国家大学的机会，同时也可选择中国内地升学路径；二是与中国航空器拥有协会

签订的‘雏鹰计划’班级，学生毕业后有机会成为民航飞行员。”

学校招生在第四批次进行，郑小兵建议考生报志愿时，填报第四批次的第一志愿或第二志愿。“DSE课程班和‘雏鹰计划’属于自主招生项目，欢迎感兴趣的考生于5月25日现场探校。”

广州南方学院番禺附属中学：预计招收528人，扩招50人

广州南方学院番禺附属中学是一所民办完全中学，创办于2001年。广州南方学院番禺附属中学招生办副主任、中学英语高级教师高一锐介绍，今年学校预计招生528人，分为12个班，每班约45人，相比去年增加了50人。

公费班方面，高一锐提到，今年学校将开设公费班，计划招收72人，实行小班制教学，36人一个班。“此外，学校还非常重视学生的特长培养。学校新设了两个信创班，同时对于在艺术、美术或体育方面有特长的学生，将以多赛道的出口进行培养。”

高一锐提醒，“学生进入公费班或信创班，即便高一下学期分科，也会保持原公费生身份，会留在公费班或信创班。”对于想要报考该校公费班的考生，校方今年公费班的录取最低分数预计会在630分左右。学生可以参考历年招生分数线进行填报。

火热上线

最新一期《阳光中考》 今日出街

本次中招会邀请广东仲元中学、广州市禺山高级中学、祈福英语实验学校、广州南方学院番禺附属中学等区内热门学校招生负责人到场，为考生带来“家门口”的高质量志愿填报指导服务。现场还举行了公益赠刊活动，家长几乎人手一份由广州市招生考试委员会办公室指导、广东新快报社编印的《阳光中考》特刊。

值得注意的是，5月20日，最新一期由广州市招考办指导，广东新快报社编印的《阳光中考》志愿填报特刊面向全城“上线”。2025年，多所优质高中都有不同程度的扩招，公办优质高中学位不断增加。考生在拥有更多更优质选择的同时，也需要对学校招生信息深入了解。特刊特设“名校资讯”栏目，对省属、市属、区属热门学校的招生计划和特色班信息进行全面盘点，内容详实，不仅有精心整理的各校分数线表格以及对热门学校招生变化的解读分析，特刊还对公费班等广大考生和家长关注的招生项目进行梳理，主题丰富，覆盖全面，让学校招生信息“一目了然”，为不同考生多元升学选择提供参考建议。

主办方透露，新快报推出最新一期《阳光中考》特刊，内容涵盖政策解读、志愿填报建议、录取分数、学科备考指导等，为家长和考生答疑解惑，并将于5月24日举办的“2025年广州市高中阶段学生招生现场咨询会”现场进行公益赠阅，欢迎感兴趣的考生和家长前来咨询领取。